
12º Sessão Ordinária 

Segundo Período de Reuniões 

Quarto Exercício do Mandato 

Décima Sétima Legislatura 

Presidência: Eugênio José Zanona 
Secretaria: Cleverson Antônio Cordeiro Dalprá 

Aos vinte e um dias do mês de outubro de 2024, na sala de sessões da Câmara 
Municipal de Campina Grande do Sul, Estado do Paraná, às dezessete horas e trinta 
minutos teve lugar e início a 12º Sessão Ordinária do Segundo Período do Quarto 
Exercício de Mandato, da Décima Sétima Legislatura. Iniciando os trabalhos da 
sessão o senhor Presidente solicitou que o 1º Secretário verificasse o livro de 
presença, o qual continha as seguintes assinaturas: Amarildo Bandeira Alegro, Ana 
Carolina Mascarenhas Ferrer, Cleverson Antônio Cordeiro Dalprá, Eugênio José 
Zanona, Felipe Veiga, Ismael Moraes de Oliveira, Nilceia Aparecida Pires Falavinha, 
Pedro Aparecido Café, Rene Henemann dos Santos e Venício dos Santos Ferreira. 
Em seguida o Presidente convida o Vereador Ismael Moraes para fazer a leitura da 
Bíblia no livro de Salmos cap. 40 verc.01 e 02. Logo após o Presidente procedeu a 
leitura das atas da 11º sessão ordinária do dia 14 de outubro de 2024, da 9º sessão 
Extraordinária do dia 14 de outubro de 2024, colocadas em única discussão e votação 
foram aprovadas. Em seguida o Presidente solicita o 1º secretário para fazer a leitura 
do expediente. — EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Carta dos 
Correios: Codificação Postal de Campina Grande do sul - PR. - Secretária Municipal 
de Ação Social, familia e Cultura: Convite para Festival Cultura 2024. — MATÉRIA 
DO LEGISLATIVO: Projeto de Lei nº 93/2024, da Vereadora Nilceia Falavinha, 
Dispõe sobre a criação do selo Empresa Amiga das pessoas com Transtorno do 
Espectro Autista e dá outras providências. - Projeto de Lei nº 94/2024, dos 
Vereadores Venício Ferreira e Cleverson Dalprá, Denomina a Quadra Poliesportiva 
da Escola Municipal Humberto de Alencar Castelo Branco, no Bairro Barragem, neste 
Município de Campina Grande do Sul. - Moção de Aplausos nº 09/2024, do 
Vereador Venicio Ferreira, Moção de Aplausos ao llustrissimo Senhor Andre Lopes 
De Oliveira. - Moção de Aplausos n° 10/2024, do Vereador Cleverson Dalpra, 
Moção de Aplausos aos Bombeiros Efetivos do Grupo de Operagbes de Socorro 
Tético — Gost.- INDICAGAO: N° 109/2024 da Vereadora Carolina Mascarenhas, 
Solicitando a Inclusdo do Nome do Pesque-Pague Crozetta na Placa de sinalização 
de Turismo. - N° 110/2024 da Vereadora Carolina Mascarenhas, Solicitando a 

Instalagdo de Lombada na Rua Cândido Ruzenente, préximo ao n° 290, bairro Jardim A 
Ceccon. - Nº 111/2024 da Vereadora Carolina Mascarenhas, Solicitando uy 
Patrulhamento da Guarda Municipal na Rua Aleixo Collere, nº 555, no bairro Cerne. 
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Nº 113/2024 do Vereador Ismael Moraes, Solicitando a implementação de um 
projeto de Telemedicina em Campina Grande do Sul. - ORDEM DO DIA: 1º) Em 
discussão o Projeto de Lei nº 42/2024, do Executivo Municipal (autuado sob nº 
82/2024), Denomina como “Elerian do Rocio Zanetti” o Pago Municipal, localizado na 
Praga Bento Munhoz da Rocha, nº 30, Centro, neste Municipio de Campina Grande 
do Sul, quando colocado em discussao foi aprovado em segunda votação. - 2°) Em 
discusséo o Projeto de Lei n° 35/2024, do Executivo Municipal (autuado sob n° 
83/2024), Denomina como “TOCO ZANETTI” a arena coberta pertencente ao Parque 
de Eventos Quielse Criséstomo da Silva, neste Municipio de Campina Grande do Sul, 
quando colocado em discuss&o foi aprovado em segunda votagdo. - 3°) Em 
discussio o Projeto de Lei n° 48/2024, do Executivo Municipal (autuado sob n° 
85/2024), Denomina como João Osny Strapassoni o complexo meu campinho 
localizado na Rua Francisco Giacomitti, nº 13, bairro Jardim Santa Rosa, neste 
Municipio, e dá outras providéncias, quando colocado em discussao foi aprovado em 
segunda votação. - 4°) Em discussão o Projeto de Lei nº 44/2024, do Executivo 
Municipal (autuado sob n° 90/2024), Acresce os artigos que especifica na Lei 
Municipal n° 177, de 15 de dezembro de 2011, que redefine a estrutura e 
funcionamento do Conselho Tutelar do Municipio de Campina Grande do Sul e dá 
outras providéncias, quando colocado em discusséo foi aprovado em segunda 
votagéo. - 5°) Em discuss&o o Projeto de Lei n.° 36/2024 do Vereador Venicio 
Ferreira, Institui no Calendario Oficial de Eventos do Municipio de Campina Grande 
do Sul do Estado do Parana a Festa ExpoCamp, quando colocado em discussdo foi 
aprovado em segunda votação por 8 votos favoraveis e 1 abstenção. - 6°) Em 
discussao o Projeto de Lei nº 54/2024, do Vereador Venicio Ferreira, Institui no 
Municipio de Campina Grande do Sul o uso das bengalas, como instrumento auxiliar 
de orientag&o, apoio, mobilidade e de identificagdo de pessoas com deficiéncia visual, 
quando colocado em discussão foi aprovado em segunda votagdo por 8 votos 
favoraveis e 1 abstenção. - 7°) Em discussão o Projeto de Lei Complementar n° 
04/2024, do Executivo Municipal (autuado sob n° 04/2024), Ficam declarados em 
extinção os cargos de provimento efetivo que especifica, e dá outras providéncias, 
quando colocado em discussão foi aprovado em primeira votagdo. — 8°) Em 
discussdo o Requerimento n° 10/2024, da Vereadora Nilceia Falavinha, Solicito 
autorizagdo e realizagdo de Sessão Solene no dia 25 de novembro de 2024, as 
18h30min após a Sessão Ordinaria, para entrega do Titulo de Cidad&o Honorario ao 
Senhor Antonio Wandscheer e ao Senhor Leandro Souza Ribeiro, honrarias ja 
aprovadas por esta Camara Municipal, quando colocado em discussao foi aprovado 
em unica votagéo - 9°) Em discuss&o a Moção de Apoio nº 06/2024, da Vereadora 
Nilceia Falavinha, Moção de apoio aos funcionarios da empresa RENAULT/HORSE, Af 
que reivindicam segurança e saúde dos trabalhadores da linha de produção, 
propiciando um ambiente trabalho adequado e valorização salarial, quando colocado 
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em discussão foi aprovado em única votação por 6 votos favoráveis e 3 
abstenções. - 10º) Em discussão a Indicação Nº 107/2024 da Vereadora Carolina 
Mascarenhas, Solicitando que seja providenciada a demarcação de uma faixa branca 
de estacionamento em um dos lados de toda a extensão da Rua Vereador Ernesto 
Cortellete Belli, localizada na Sede do município, quando colocado em discussão foi 
aprovado em única votação. - 11º) Em discussão a Indicação Nº 108/2024 da 
Vereadora Carolina Mascarenhas, Solicitando a instalação de Portal Indicativo na 
Entrada da Mandassaia - Rota da Tilápia, quando colocado em discussão foi 
aprovado em única votação. — EXPLICAÇÕES PESSOAIS: - Vereadora Nilceia 
Falavinha, cumprimenta a todos, deixa suas condolências pelo trágico acidente 
ocorrido na descida da serra, que resultou na morte de 9 adolescentes, recentemente 
saiu notícia que há um sobrevivente em estado grave. É realmente devastador pensar 
que esses jovens estavam voltando de uma competição, deixa seus sentimentos e 
pesar profundo se estendem aos pais e mães dessas vítimas. Fala sobre a corrida 
The Hardest Run, que é a mais difícil, cujo objetivo é levantar fundos para o Hospital 
Erastinho que se dedica ao tratamento do câncer infantil. Ontem, teve a oportunidade 
de participar desse evento, que contou com a presença de mais de 16 mil corredores, 
além disso, a quantia arrecadada superou todas as expectativas, quase 3 milhões de 
reais, essa corrida tem um significado muito especial para a sua familia, sua sobrinha 
passou por um tratamento em 2012, onde se submeteu a um transplante de medula 
6ssea e gragas a Deus, hoje esta bem, curada e foi a primeira inscrição dessa corrida, 
em 2019, foi feita a primeira corrida e sua sobrinha a primeira inscrita, com a inscrição 
numero 000000, até ontem passou uma reportagem a respeito na RPC, fica aqui sua 
gratidéo a Deus por esse milagre, por alcangar esse milagre tdo grande da cura de 
sua sobrinha e essa missão de levar essa mensagem e pedir para que as pessoas se 
cadastrem como doador de medula éssea, se cadastrem como doador de órgão, 
porque isso faz toda a diferença para quem está em tratamento e agora, com essa 
iniciativa, vem ajudando aí as crianças que passam por tratamento, tem pessoas que 
vêm de Cidades ou Municípios bem distantes do Paraná, as vezes as famílias ficam 
sem estrutura para se manter e fazer esse tratamento, então é muita solidariedade, é 
muita gente boa envolvida, é muita gente generosa, ficando aqui o seu convite para 
que as pessoas conheçam, participem e se cadastrem como doador de medula óssea 
de um banco do Hospital de Clínicas, no Hemocentro. Encerra desejando boa noite e 
uma ótima semana a todos. - Vereador Venício Ferreira, cumprimenta a todos, 
parabeniza as 30 mulheres que participaram do curso de técnicas de maquiagem e 
empreendedorismo, que foi realizado no Centro Profissional Norival Bernardi, foi 
concluído na semana passada e teve a entrega dos certificados, uma parceria do 
Governo do Estado, Secretaria da Mulher, Grupo O Boticário, Prefeitura Municipal, 
Secretaria de Industria e Comercio e Ação Social. No início do ano, foi procurado pelo 
Governo do Estado para iniciar esse projeto, em Campina Grande do Sul e também 
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em São José dos Pinhais. Parabeniza a todos que se propuseram, tiveram muitas 
inscrições, foi feito para mulheres em situação de vulnerabilidade social e com toda 
certeza vai continuar essa parceria e esse curso importante para essas mulheres. 
Hoje, 21 de outubro é comemorado o dia dos coletores de lixo, sendo assim 
parabeniza todos os profissionais do Meio Ambiente do Município, que desempenham 
um trabalho fundamental, esses trabalhadores enfrentam diariamente sol e chuva na 
coleta de resíduos, sempre cuidando do bem-estar do meio ambiente e também da 
população, uma profissão digna de respeito e admiração, pois encontra esses 
profissionais nas ruas, tanto de dia quanto à noite, sempre com um sorriso no rosto e 
comprometidos com seu trabalho. Agradece a todos os Vereadores pela colaboração 
no Projeto de Cidadão Honorário de Campina Grande do Sul, ao Capitão Edilberto 
Mazon Filho, um excelente profissional no setor de segurança, que liderou o Município 
durante sete anos, lembra que no dia em que Mazon veio se apresentar ao Prefeito, 
o acompanhou trouxe aqui para tomar um café, estava presente o Vereador Cleverson 
Dalprá e o Anderson Cardoso aqui na Câmara no momento da conversa e da 
apresentacéo, ja neste dia viu no rosto de Mazon estampado a vontade de trabalhar, 
€ os resultados inúmeros que trouxe para Campina, na área de assaltos, roubos e na 
luta contra a violéncia as mulheres e criangas, todo o trabalho que foi feito, 
particularmente ha muitos anos não lembrava de ter visto o resultado da PM nesse 
enfrentamento diante da Seguranga Publica do Municipio. Portanto, é o minimo que 
esta Camara deveria fazer é conceder esse Titulo de Cidadão no Horario ao Mazon, 
grande funcionario do estado do Parana, da PM, que saiu semana passada da 32 
Companhia que também representa o 29° Batalhao, hoje em Piraquara e em poucos 
dias vai ser nomeado e vai subir a escala para Major assumindo o Subcomando do 
29° Batalh&o, conseguindo a progress&o e chegou em um momento que não deu mais 
para segurar no Municipio. Agora assume o Comando no Municipio o Tenente 
Martinelli, baita de um profissional também, já tivemos uma boa conversa e vai 
continuar os trabalhos. Agradece a todos os Vereadores, o Ex-Prefeito Bihl que 
também fez parte desse projeto, os amigos, é importante destacar o férum, tanto a 
questéo do Ministério Publico, que foram bem parceiros nesse projeto, fazendo parte 
do Conselho da Comunidade, que faz enfrentamento para a protecdo das mulheres. 
Parabeniza aos 12 times do Futebol Master de Campinas Grande do Sul, comenta 
que foi criada uma liga que se chama UFC - Unido Futebol Campinense, fizeram uma 
grande parceria com os patrocinadores, Secretaria de Esporte e a Prefeitura 
Municipal. Sendo assim, parabeniza todos pela formação da liga, união e parceria que 
fizeram para poder acontecer o Campeonato Master que estava praticamente n 
cancelado. Comenta que podem contar sempre com ele e com os nobres Vereadores 
que também apoiaram, não é só futebol, é muito mais do que isso, ontem, esteve (flc’\ 
presente em todas as partidas nos campos e pode notar a alegria de todos, destaca 
que é Futebol Master, voltado para aqueles com 40 anos ou mais, se prepararam 
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durante o ano todo para que este campeonato pudesse ocorrer. Encerra desejando a 
todos uma excelente semana e que Deus os abençoe. - Vereador Cleverson Dalprá, 
cumprimenta a todos, deixa um ofício de pesares aos familiares de Geraldo do Rocha 
de Araújo colaborador da Prefeitura em que veio falecer, um grande funcionário 
exemplar do Município que nos deixou na data de ontem. Hoje esteve falando com o 
Secretário de Saúde e as empresas credenciadas no Municipio deixaram mesmo de 
atender, mas os exames que estavam agendados podem ser levados nas Unidades 
de Saúde de origem, e na Secretaria de Saúde será remarcado novamente os exames 
através da Comesp, que é um consércio Municipal de Saúde e através do SUS, então 
se alguém tinha algum exame agendado, pode demorar uma semana, pode demorar 
um més, pode demorar mais, as empresas credenciadas ndo estdo mais atendendo 
o Municipio. Hoje também recebeu a noticia que no esporte, as escolinhas j& estão 
encerrando, os professores que eram comissionados ou por empresas, também estão 
deixando de atender. Algumas pessoas com conhecimento, algumas sem 
conhecimento, outras com dores de cotovelo, falam coisas que não sabem, a nova 
Gestão é a partir de 1 de janeiro de 2025, é normal em qualquer Municipio dos 399 
municipios do Parana ou dos Municipios do Brasil, quando um Prefeito ndo vem de 
uma reeleição, acontecem esse tipo de cortes, gastos, cortam cargos comissionados, 
empresas terceirizadas e vérios gastos para poder deixar o caixa da Prefeitura 
praticamente em ordem, então, para algumas pessoas, ha oito anos atras, teve uma 
transição, o Bihl foi eleito por quatro anos e reeleito mais quatro anos, ja se fazia oito 
anos, algumas pessoas estavam desacostumadas e outros que estavam 
acostumados, mas dai tem aquela dorzinha de cotovelo, poderia ser Serginho ou 
Cristiano o futuro Prefeito, mas é o Luiz Assungdo e com qualquer um desses, ia 
acontecer a mesma coisa, entdo não venha depois colocar notinhas que foi por causa 
de um partido que a Prefeitura gastou, não tem nada a ver com Politica, isso foi de 
administragéo e como vai ficar o caixa da Prefeitura não é ele e nem os demais 
Vereadores que vão falar, é uma futura gestão que vai ver como esta, hoje o discurso 
que tem é que esta sendo cortado gastos para poder fechar todos os pagamentos, as 
coisas que se tiver até o final do ano que cabe a essa gestão, é claro que sempre fica 
restos a pagar, mas dai cabe a nova gestão. A Empresa terceirizada dispensou mais 
funcionarios essa semana e mais os cargos comissionados, ent&o já falou, vai ter 
defasagem em servico de limpeza, de rogada, outras coisas que acontecem que 
dependem desse pessoal. Não é que queriam mudanca, quem quer mudanga pega o 
caminh&o e vai embora para onde quiser. O servigo sempre sera feito dos Vereadores, 
dos atuais, dos que vão sair, dos funcionarios, é assim que funciona. Deixa boas- 
vindas ao Tenente Martinelli, que assume o comando do Batalhdo de Campina v 
Grande do Sul. Encerra desejando um boa noite a todos. - Vereadora Carolina 
Mascarenhas: Deixa meus sentimentos, a familia do seu Geraldo Rocha de Araújo, p 
que Deus conforte o coragdo de todos. Sobre a questão dos cortes de gastos f L 
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mencionada pelo Vereador Cleverson Dalprá, é compreensível considerar algumas 
áreas, mas a saúde não deve sofrer cortes, pois este é um dever de todos. E o tem 
observado são muitas pessoas com consultas e cirurgias agendadas, algumas em 
condições de saúde graves, que estão sendo afetadas por esses cortes. Espera que 
a Prefeita Belenice Koffke, que assumiu a Prefeitura em meio a essa situação, saiba 
que tem sua solidariedade e apoio, comenta que tentou conversar com ela 
pessoalmente, mas reconheço que tem resolvido muitos problemas recentemente e 
está à disposição para ajudá-la no que for possível, esperando que a questão da 
saúde consiga se organizar rapidamente. Encerra desejando a todos um forte abraço 
e até a próxima sessão. - Em aparte Vereador Cleverson Dalprá, em cima da fala 
da Vereadora Carolina Mascarenhas, as cirurgias é a Secretaria de Estado de Saúde 
que agenda, não é o Município, sendo assim as cirurgias dificilmente vão ser 
mudadas, pode ser que mude algumas datas, mas cortadas não serão. - E como não 
havia mais nada a se tratar, o Presidente encerra a Sessão à qual eu Secretário lavrei 
a Ata. 

Sala das Sessões, 21 de outubro de 2024. 

Counce O @’\[LV“’ Mf;/ 
Cleverson Antonio Cordeiro Dalpra 
1° Secretario 

a Caro scarenhas Ferrer 
ice - Presidente 22 Secretaria 
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